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Ata da 41ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 20 de maio de 2024. 
                                                     Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles,  

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, 

Jurailton Santos, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Matheus 

Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Pedro 

Tavares, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2024 a seguir 

discriminadas foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Especiais – 

15ª e 16ª.  Oradores inscritos – O Deputado Euclides Fernandes enalteceu o Governador Jerônimo 

Rodrigues pela gestão do Estado e pela entrega de veículos, fruto das emendas impositivas dos 

deputados estaduais e federais. Por fim, parabenizou o Deputado Zó pela pré-candidatura à 

Prefeitura de Juazeiro. O Deputado Zé Raimundo Fontes registrou visita ao Município de Palmas de 

Monte Alto, onde tem construído novas alianças, e agradeceu o apoio político dado a ele e ao 

Deputado Federal Waldenor Pereira. Informou que o Governador Jerônimo Rodrigues prestou 

contas da viagem à Europa para tratar sobre energia sustentável, aludindo ao ocorrido no Rio 

Grande do Sul e ao que pode ocorrer no Brasil devido à forma como as cidades foram construídas 

em desrespeito ao meio ambiente, tempo em que destacou a importância de todos ajudarem na 

reconstrução do Rio Grande do Sul. Finalizou defendendo alianças e modelos políticos que 

promovam a igualdade e a defesa do meio ambiente. O Deputado Zó discorreu sobre a trajetória 

dele no PCdoB e, comentando o lançamento da pré-candidatura dele à Prefeitura de Juazeiro, disse 

que seguirá lutando pelas transformações necessárias ao Município, bem como agradeceu os 

apoios recebidos. Destacou o lançamento do Programa Por Juazeiro, plataforma que permitirá a 

participação popular nas decisões municipais. O Deputado Raimundinho da JR comentou a viagem 

do Governador à Europa e os investimentos trazidos. Discorreu sobre o descaso do Município de 

Dias D’Ávila com os alunos da rede municipal, já que há seis ônibus novos sem uso por falta de 
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emplacamento. Criticou a gestão da concessionária ViaBahia e solicitou o apoio dos Deputados 

Luciano Araújo e Eduardo Salles para que o Diretor da concessionária Bahia Norte seja convocado 

para prestar esclarecimentos sobre a má gestão na BA-93, no trecho de Dias D’Ávila. Por fim, 

parabenizou o Deputado Luciano Araújo pela atuação no Partido Solidariedade. O Deputado 

Samuel Júnior disse que o Governador apenas cumpriu o que a lei determina ao pagar as emendas 

impositivas. Criticou o crescimento da violência na Bahia, citou casos ocorridos em Salvador, como 

o tiroteio no Centro Administrativo da Bahia no dia em que o Vice-Governador veio a esta Casa para 

uma Sessão Especial, e questionou a defesa do Governo do Estado pelos deputados governistas 

diante do avanço da violência. Apelou para que os deputados convoquem o Secretário de 

Segurança Pública para debater uma forma de ajudar a população, em especial as mães que 

perdem os filhos para as drogas. A Deputada Fabíola Mansur elogiou o Governador pela entrega de 

54 vans escolares, fruto das emendas dos parlamentares, e disse que ela indicou a Prefeitura de 

Ibititá para receber o veículo. Ressaltou que os índices do IBGE demonstram que de 2010 até 2024 

a Bahia reduziu em 18% a taxa de analfabetismo, fruto de iniciativas como o Projeto Estadual Paulo 

Freire, mas destacou a importância da luta de forma tripartite para que os indíces continuem a 

melhorar. Discorreu sobre o Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças 

e Adolescentes e disse que a defesa das crianças e adolescentes deve ser pauta constante dos 

mandatos parlamentares. Finalizou solidarizando-se com as mulheres que sofrem violência política 

de gênero, lembrando que há dispositivo legal que as ampare. O Deputado Hilton Coelho comentou 

a insatisfação dos servidores perante a votação do pedido de urgência para apreciar o projeto que 

trata do reajuste da categoria afirmando que eles estarão presentes na Sessão do dia 21 de maio 

protestando contra a aprovação da matéria. Posicionou-se contra a proposta do Governo, 

apresentando dados do Dieese que apoiam o reajuste em 10%. Solicitou o retorno à Casa do 

Projeto de Lei Complementar nº 154/2023, que trata do plano de cargos e carreiras dos defensores 

públicos, e informou que no dia 19 de maio foi comemorado o dia nacional da categoria. Por fim, 

informou que no dia 21 de maio ocorrerá uma audiência pública com o tema “Especulação 

imobiliária, destruição ambiental e supressão dos direitos dos povos tradicionais na Península de 

Maraú”, para tratar do avanço dos empreendimentos imobiliários na região. O Deputado Robinson 

Almeida agradeceu ao Governador pela entrega das vans, fruto das emendas impositivas, 

destacando que os Municípios de Dom Macedo Costa e Serra Dourada estão entre os 

contemplados. Parabenizou a Santa Casa de Misericórdia de Feira de Santana pelos 165 anos 

como referência na promoção de saúde e informou que, por iniciativa do Deputado José de 

Arimatéia, participou de uma audiência pública em homenagem à instituição, que contou com a 

presença do provedor Rodrigo Matos. Saudou o Sr. Orlandinho Pereira, que lançou a pré-

candidatura à Prefeitura de Cruz das Almas, e enalteceu a gestão dele quando foi prefeito do 

Município. O Deputado Luciano Araújo disse que participou de uma reunião no Povoado de Lajes do 
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Batata, em Jacobina, na qual foram discutidas as ações do Ministério do Trabalho em relação aos 

trabalhadores da lavoura sisaleira. Detalhou o funcionamento da cadeia produtiva do sisal, discorreu 

em defesa dos produtores e solicitou o apoio dos parlamentares em prol da causa. Informou que no 

dia 21 de maio ocorrerá uma reunião da Comissão de Agricultura e Política Rural, oportunidade em 

que fará um requerimento para que os motores do sisal não parem. O Deputado José de Arimatéia 

informou que participou da homenagem aos 165 anos da Santa Casa de Misericórdia de Feira de 

Santana e assistiu à apresentação do projeto da instituição para construir um novo hospital de 

oncologia. Parabenizou os defensores públicos pelo dia nacional e solicitou ao Governador que 

envie o projeto da categoria para que a Casa vote. Finalizou convidando os deputados para a 

audiência pública que será realizada no dia 21 de maio, na Comissão de Saúde e Saneamento, 

para discutir as garantias de direitos das pessoas com transtornos mentais em conflito com a 

Resolução nº 487/2023, do Conselho Nacional de Justiça. O Sr. Presidente, não havendo mais 

oradores inscritos, às 15h47, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eures Ribeiro, Kátia Oliveira, Ludmilla 

Fiscina, Marquinho Viana, Patrick Lopes, Penalva (licenciado) e Robinho (09). 
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